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  سوالات ردیف

 غلط یا صحیح بودن عبارات زیر را مشخص كنید        1
 
    غ       است.            ص   نبوده کارآفرین حتی ابتدا از ضرورتا   موفق کارآفرین یک(1-1)
 
مفاهیم هزینه فرصت ، کارایی و کمیابی منابع تولید را بطور همزمان توضیح  تولید  میتوان  امکانات مرز با الگوی(2-1)

   غ         ص                                               داد.                                         
استفاده از منابع موجود و در مرز امکانات تولید   مرزی است که صرفا بیانگر توانایی تولید یک کسب و کار با (3-1)

        غ       ص                                                                         دسترس می باشد. 
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 جای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید 2
 تولید کند ، تولیدی کارا خواهد اشت ..................اگر اقتصاد بتوانید دقیقا روی .... ( 1-2)
.......... در طول تاریخ، کشورها برای دستیابی به اهداف اقتصادی، سیاسی و یا ایدئولوژیک خود دست به ....... (2-2)

 دیگر کشورها زده اند.
 هستند.  ....... ، دو بازیگر اصلی اقتصاد........... و ........(3-2)
 بازی اقتصاد نیازمند یک داور است که به آن .............. می گویند. (4-2)
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 باتوجه به سؤال هاي زیر گزینة درست را انتخاب كنید. 3
 انتخاب درست در کدام گزینه  بیان شده است ؟  چهارم   به ترتیب اصل اول  و(1-3)

 ۝ .کنید محاسبه را انتخاب هر فرصت هزینۀ    -. کنید فراموش را رفته در های هزینهالف ( 
 ۝ کنید. فراموش را رفته در های هزینه - کنید. محاسبه را انتخاب هر فرصت هزینۀب  (  
 ۝ .کنید ترسیم را خود بودجه قید -. کنید شناسایی را خود کمیاب منابعج  ( 
 ۝ کنید. شناسایی را خود کمیاب منابع - .کنید ترسیم را خود بودجه قیدد ( 
 
 در ارتباط با منحنی امکانات تولید کدام گزینه نادرست می باشد؟(2-3)

 ۝نیز می نامند . PPF الف : این منحنی را
 ۝ب : نقاط  بالای این منحنی در کوتاه مدت قابل دسترسی نیستند. 

در استفاده  بستان های یک کشور –ج : این منحنی یک الگوی اقتصادی می باشد که اجازه می دهد درک بهتری از بده 
 ۝از منابع کمیاب داشته باشیم. 

 ۝د : در نقاط کارای این منحنی افزایش تولید یک کالا بدون کاهش تولید کالای دیگر  امکان پذیر است.    
 
 4می باشد؟.« چیزی به نام ناهار مجانی وجود ندارد » کدام گزینه بیانگر مفهوم جمله ی (3-3)

 ۝ب: کارایی و ناکارایی                                ۝الف:هزینه فرصت اجتماع 
 ۝د: کمیابی منابع تولید                                ۝ج: تخصیص بهینه منابع   
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 پاسخ کوتاه دهیدبه سوالات زیر  4
 .نمره(/5)وکارچیست؟  کسب نوع ترین پیچیده(1-4)
  
 نمره(1)قیمت تعادلي چیست؟(2-4)
    
   نمره(1)قانون تقاضا را تعریف نمایید.(3-4)
  
 

 2ادامه در صفحه
 

5 

 مهر آموزشگاه 



 2صفحه                                                       
 
   .نمره(/5اع مالیات مستقیم را نام ببرید.)انو(4-4)

 
   .(/5)وکارچیست؟  کسب شرکت یک اندازی راه برای اول گام(  5-4)
 
دولت ها برای حمایت از صنایع داخلی خود و کاهش وابستگی اقتصادی به کشورهای دیگر چه کاری می توانند (6-4)

     .(/5)انجام دهند؟ 
  

 
 نمره(1)چیست ؟  خط بودجه را تعریف کنید.« قید بودجه » مفهوم (7-4)
  
 
 
 

 دهید. پاسخ کاملبه سوالات زیر 5
 
   نمره(1)کارآفرین چه ویژگی های باید داشته باشد؟ (1-5)

  
 
 
 
 
 

 نمره(1)آوریم؟ نمی حساب به را آن و است پنهان ما دید از معمولا   چرا و چیست فرصت هزینه(5-2)
  
 
 
 
 
 نمره(1)کالاها و خدمات  عمومی  را تعریف کنید. مثال بزنید.  (3-5)

     
 
 
 نمره(5/1)شوند؟ مبادله وارد یکدیگر با کشورها شود می باعث  دلایلی چه(5-4)

 
 

 نمره5/4

 ارتباط دارد . ) یک مورد اضافی است .( چپبا کدام نوع از کسب و کار ستون سمت  راستهر عبارت ستون سمت  6
 

  شراکتی الف( دارد. قانونی هویت خودش که است وکاری ( کسب6-1

 شخصی  ب ( مشکل تأمین مالی  (2-6

 ج  ( شرکتی غیرتجاری، مأموریتی انجام برای   قانونی نهادی( 3-6

 د  (تعاونی . رأی یک نفر، هر براساس آنها اداره نحوۀ  (4-6

 ه  ( خیریه ها  

 
 
 
 

 3ادامه در صفحه
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 3صفحه 

7  
 کنید. راتحلیل     Yو   Bو    Xزیر  نقاط نمودار منحنی امکانات تولید  به باتوجه     
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 با توجه به جدول زیر نمودار تقاضا را رسم نمایید.  8
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 به سئوالات زیر پاسخ دهید: « مالیات » در ارتباط با  9

      چیست؟ بردارایی مالیات نوع مهمترین الف ( 

    

          چیست؟ مالیات نوع مهمترین ب  ( 

       

  ) دو مورد (   چیست؟ گمرکی وعوارض ازدریافت حقوق دولت هدف ج  ( 
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نمر20 مجموع آرزوی ما موفقیت شماست          جعفری                                       
 ه

 

 

 

 



 

 

 

 دقيقه  50مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع :  رشته : علوم انسانی  سؤالات امتحان درس : اقتصاد

 نوبت  دومآزمون:  10/10/99   تاريخ امتحان :   :دبيرستان  

 پاسخنامه

 غلط يا صحيح بودن عبارات زير را مشخص كنيد        1
 
  ۝غ      ۝ص  است.             نبوده کارآفرين حتی ابتدا از ضرورتا   موفق کارآفرين يک(1-1)
 

مفاهيم هزينه فرصت ، کارايی و کميابی منابع توليد را بطور همزمان  توليد  ميتوان  امکانات مرز با الگوی(2-1)
 ۝غ        ۝ص                                                      4توضيح داد. 

مرز امکانات توليد   مرزی است که صرفا بيانگر توانايی توليد يک کسب و کار با استفاده از منابع موجود و در (3-1)
 4      ۝غ        ۝دسترس می باشد. . ص  
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 جای خالی را با کلمات مناسب تکميل کنيد 2

 4توليد کند ، توليدی کارا خواهد اشتمنحنی مرز امکانات توليد... اگر اقتصاد بتوانيد دقيقا روی .... ( 1-2)
 بر کند کمک ما به تا کند می رها را .دنيای واقعی جزئيات .. از بسياری که دارد وجود الگوهايی هم اقتصاد در(2-2)

 4شويم متمرکز اهميت دارد، آنچه

   47ص (   ها بنگاه -خانوار ها ........... و ............... ، دو بازيگر اصلی اقتصاد هستند. )(3-2)
5 
 6        57ص (  دولتبازی اقتصاد نيازمند يک داور است که به آن .............. می گويند. )(4-2)
 

در طول تاريخ، کشورها برای دستيابی به اهداف اقتصادی، سياسی و يا ايدئولوژيک خود دست (5-2)
 76اقتصادی(      صتحريم های )7به ................. ديگر کشورها زده اند. 
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 باتوجه به سؤال هاي زير گزينة درست را انتخاب كنيد. 3
 3انتخاب درست در کدام گزينه  بيان شده است ؟  چهارم   به ترتيب اصل اول  و(1-3)

 .کنيد محاسبه را انتخاب هر فرصت هزينۀ    -. کنيد فراموش را رفته در های هزينهالف ( 
 کنيد. فراموش را رفته در های هزينه - کنيد. محاسبه را انتخاب هر فرصت هزينۀب  (  
 .کنيد ترسيم را خود بودجه قيد -. کنيد شناسايی را خود کمياب منابعج  ( 
 کنيد. شناسايی را خود کمياب منابع - .کنيد ترسيم را خود بودجه قيدد ( 
 
 4باشد؟در ارتباط با منحنی امکانات توليد کدام گزينه نادرست می (2-3)

 ۝نيز می نامند . PPF الف : اين منحنی را
 ۝ب : نقاط  بالای اين منحنی در کوتاه مدت قابل دسترسی نيستند. 

بستان های يک کشور در استفاده  –ج : اين منحنی يک الگوی اقتصادی می باشد که اجازه می دهد درک بهتری از بده 
 ۝از منابع کمياب داشته باشيم. 

 ۝کارای اين منحنی افزايش توليد يک کالا بدون کاهش توليد کالای ديگر  امکان پذير است.    د : در نقاط 
 
 4می باشد؟.« چيزی به نام ناهار مجانی وجود ندارد » کدام گزينه بيانگر مفهوم جمله ی (3-3)

 ۝ب: کارايی و ناکارايی                                ۝هزينه فرصت اجتماع الف:
 ۝د: کميابی منابع توليد                                ۝يص بهينه منابع   ج: تخص
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 پاسخ کوتاه دهيد 4
 .نمره(/5)وکارچيست؟  کسب نوع ترين پيچيده(1-4)

 شرکتی

 نمره(1)قيمت تعادلي چيست؟(2-4)
 قيمتي که مقدار عرضه و مقدار تقاضا در آن برابر مي شوند

5 



 50ص   نمره(1)تعريف نماييد.قانون تقاضا را (3-4)
مقدار تقاضا از يک کالا با قيمت آن رابطه عکس دارد . به طوری که با افزايش قيمت تقاضا کاهش 

 می گويندقانون تقاضا يافته و بالعکس. به اين رابطه، 
 
 6         61ص  .نمره(/5)انواع ماليات مستقيم را نام ببريد.(4-4)

 ر دارايیماليات بر درآمد و ماليات ب
 

کسب مجوز های لازم برای فعاليت اقتصادی خود از .(/5)وکارچيست؟  کسب شرکت يک اندازی راه برای اول گام(  5-4)
 دولت
دولت ها برای حمايت از صنايع داخلی خود و کاهش وابستگی اقتصادی به کشورهای ديگر چه (6-4)

 74ص   .(/5)کاری می توانند انجام دهند؟ 
 گوناگونی بر واردات برخی از کالاها وضع می کنند.تعرفه های 

 
 نمره(1)چيست ؟  خط بودجه را تعريف کنيد.« قيد بودجه » مفهوم (7-4)

قيد بودجه يعنی محدوديت بودجه.  به عبارت ديگر  يک مصرف کننده برای خريد کالا ها و خدمات  مورد نياز خود ، با 
 محدوديت منابع مالی و پولی روبرو است

 
 پاسخ کامل 5

 
 5ص نمره(1)کارآفرين چه ويژگی های بايد داشته باشد؟ (1-5)

کسی که می خواهد کارآفرين باشد، بايد مهارتهای ابتکار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع کردن عوامل 
مختلف در کنار هم، کالا يا خدمتی را توليد کند. به همين دليل کارآفرينی به تلاش و کار زيادی نياز دارد تا کسب 

و دانش زيادی برای اتخاذ تصميمات مناسب درباره و کار را زنده نگه دارد. کار آفرين لازم است تا آگاهی 
موقعيت شرکت، پيشنهاد محصول، قيمت گذاری، تبليغات و استخدام نيروی کار داشته باشد. همچنين کارآفرين 
بايد توانايی مالی لازم را برای راه اندازی کسب و کارش داشته باشد و بداند که در آغاز کارش ممکن است با 

 عدم موفقيت روبه رو شود. موفقيت کمتر يا 
 نمره(1)آوريم؟ نمی حساب به را آن و است پنهان ما ديد از معمولا   چرا و چيست فرصت هزينه(5-2)

 .ايد داده دست گزينه اول از انتخاب هنگام را آن فرد که است بعدی گزينة بهترين ارزش انتخاب، يک فرصت هزينة
نمی کند،  لذا بعنوان هزينه در نظر نمی گيرد.  ب  ( بدون مقايسه هزينه و  پرداخت الف ( چون فرد مستقيما  پولی را   

   منافع دست به انتخاب می زنند.
 
 نمره(1)  کالاها و خدمات  عمومی  را تعريف کنيد. مثال بزنيد.(3-5)

 محروم آن استفاده از را مردم توانيد نمی شما و شود استفاده زمان هم تواند می زيادی افراد توسط که خدماتی و کالا به
     پارک ها ، متروشود. مانند :  می گفته عمومی کالای سازيد،

 
 نمره(5/1)شوند؟ مبادله وارد يکديگر با کشورها شود می باعث  دلايلی چه(5-4)

  -3فناوری   به دسترسی نظر از کشورها نبودن يکسان  -2    کشورها در توليد عوامل و منابع نبودن يکسان  -1

    هوايی، و آب و اقليمی تفاوت های

 
 

نمر5/4
 ه

 ارتباط دارد . ) يک مورد اضافی است .( چپبا کدام نوع از کسب و کار ستون سمت  راستهر عبارت ستون سمت  6
 

  شراکتی الف( دارد. قانونی هويت خودش که است وکاری کسب (6-1

 شخصی  ب ( مشکل تأمين مالی  (2-6

 ج  ( شرکتی غيرتجاری، مأموريتی انجام برای   قانونی نهادی( 3-6

 د  (تعاونی . رأی يک نفر، هر براساس آنها اداره نحوۀ  (4-6

 ه  ( خيريه ها  
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 4کنيد. راتحليل     Yو   Bو    Xزير  نقاط نمودار منحنی امکانات توليد  به باتوجه     

 

 

 ظرفيت ازهمه نقاط دراين شودچون می کارامحسوب توليدقراردارد  از نقاط منحنی مرزامکانات روی که  B نقطه      
  می شود توليداستفاده موجودبرای وامکانات
 ظرفيت ازهمه نقاط دراين شودچون می ناکارامحسوب توليدقراردارد از نقاط منحنی مرزامکانات درون که   Xنقطه ی 
 .نمی شود توليداستفاده موجودبرای وامکانات
توليدقراردارد ، در کوتاه مدت امکان دسترسی به آن وجود ندارد؛ زيرا   مرزامکانات بالاترازمنحنی که   Yنقطه ی 
  .نيست فراهم توليددراين نقطه برای کافی منابع
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 50ص  5با توجه به جدول زير نمودار تقاضا را رسم نماييد.  8
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 6به سئوالات زير پاسخ دهيد: « ماليات » در ارتباط با  9

 ماليات بر ارث       چيست؟ بردارايی ماليات نوع مهمترين الف ( 

 ماليات بر درآمد              چيست؟ ماليات نوع مهمترين ب  ( 

 صنايع از حمايت )2  ها   دولت درآمدزايی )1) دو مورد (   چيست؟ گمرکی وعوارض ازدريافت حقوق دولت هدف ج  ( 

 داخلی 
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